Розв’язання завдань ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади 

з математики у місті Києві 2015-2016 рік

Логіка може привести вас 

від пункту «А» до пункту «Б»,

а уява – куди завгодно».

Альберт Ейнштейн

9 клас 

1. Відомо, що для додатних чисел 
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 справджується рівність: . Чи обов’язково також справджуються такі рівності: 
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Відповідь: перша справджується, друга – ні. 

Розв’язання. Друга, очевидно, не справджується, оскілки з неї повинно випливати рівність 
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Для перевірки першої розкриємо цю пропорцію:
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2. По колу розставлені 2015 чисел таким чином, що кожне число дорівнює середньому арифметичному двох сусідніх чисел. Чому дорівнює найменше із записаних чисел, якщо найбільше дорівнює 2015?

Відповідь: 
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Розв’язання. Якщо хоч один з сусідів найбільшого числа 
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 менший від нього, то й середнє арифметичне також буде менше ніж 
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. Тому сусідами найбільшого числа мають бути також числа 
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, так само сусідами усіх цих чисел також повинні бути числа 
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 і так далі отримаємо, що на колі розставлені усі однакові числа. 

3. Для дійсних чисел 
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 відомо, що 
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. Чому дорівнює значення виразу 
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Відповідь: 
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Розв’язання. З останньої рівності маємо, що  
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4. Нехай 
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 – діаметр кола 
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 – точка на прямій 
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, що розташована поза колом 
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, з якої до цього кола проведена дотична 
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, де 
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 – точка на колі 
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. Бісектриса кута 
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 перетинає відрізки 
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 та 
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 у точках 
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 відповідно. Доведіть, що 
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Розв’язання. Позначимо через 
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 - центр кола, 
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 та 
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 – прямокутні, тому 
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 та 
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 маємо, що (рис. 4) 
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, як і 
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 – рівнобедрений, звідки й випливає, що 
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5. Наведіть приклад 
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 попарно різних натуральних чисел, які задовольняють умову: сума усіх чисел окрім будь-якого числа з набору ділиться на це число. 

Відповідь: 
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Розв’язання. Розглянемо числа 
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. Тепер на кожному кроці будемо до набору додавати суму усіх чисел. Таким чином спочатку додаємо число 
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. Нехай у наборі утворилися такі числа: 
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. Позначимо їх суму 
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. За побудовою 
[image: image64.wmf]S

 ділиться на кожне з чисел. Дійсно, при додаванні 
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 сума 
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 ділиться на 
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. Ця властивість не втрачається і далі. Тепер маємо, що 
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, тому й 
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, що й треба було довести. 

Рис. 4
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